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ΘΕΜΑ: «Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων των ΙΔΟΧ της ΓΓ Ισότητας και ζητά 
να επιλυθούν άμεσα τα ζητήματα που αφορούν στην καταβολή των 
δεδουλευμένων των εργαζομένων ΙΔΟΧ που εργάζονται στη ΓΓΙΑΔ, να σταματήσει 
η υποβάθμιση της και να ενισχυθεί σε προσωπικό η υπηρεσία»

ΣΧΕΤ.: H υπ’ αριθ. πρωτ. ΜΚΕ 195/25-10-2024 Αναφορά με Δελτίο Τύπου

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, όπως προκύπτουν από το ν. 4604/2019 
(Α΄ 50) και από την Σύμβαση Κωνσταντινούπολης, που κυρώθηκε με τον ν. 
4531/2018, Α` 62), η ΓΓΙΑΔ υλοποιεί ήδη επί σειρά ετών το «Εθνικό Πρόγραμμα για 
την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών». Το σχετικό 
πρόγραμμα αποτέλεσε και αποτελεί το πρώτο ολοκληρωμένο και συγκροτημένο 
πρόγραμμα δράσης σε εθνικό επίπεδο για την καταπολέμηση της έμφυλης βίας. 
Μέσα από το πρόγραμμα αυτό έχουν αναπτυχθεί και λειτουργούν ένα Δίκτυο 65 
δομών σε όλη τη χώρα για την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας 
(ενδοοικογενειακή βία, σεξουαλική παρενόχληση, βιασμός, εμπορία γυναικών με 
στόχο τη σεξουαλική εκμετάλλευση).

Συγκεκριμένα, το Δίκτυο περιλαμβάνει:

1. Την 24ωρη Τηλεφωνική Γραμμή 15900
2. 44 Συμβουλευτικά Κέντρα
3. 20 Ξενώνες Φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας

Μέσω του Δικτύου προσφέρονται άρτιες και ολοκληρωμένες υπηρεσίες υποστήριξης 
των γυναικών θυμάτων βίας. 
Περαιτέρω, η Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900 είναι εθνικής εμβέλειας, λειτουργεί σε 
24ωρη βάση/365 ημέρες το χρόνο και στελεχώνεται από ειδικά εκπαιδευμένους 
συμβούλους, οι οποίοι παρέχουν συμβουλευτική στήριξη (τηλεφωνική ή μέσω e-
mail: sos15900@isotita.gr).
Οι σύμβουλοι που την στελεχώνουν εργάζονται με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου 
Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ). Ομοίως, με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ εργάζονται και στελέχη 
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του Παρατηρητηρίου Ισότητας καθώς και τα στελέχη του Γραφείου Υποστήριξης 
Ισότητας.

Αναφορικά με την καταβολή μισθοδοσίας των ως άνω εργαζομένων ΙΔΟΧ, 
επισημαίνονται τα εξής:
Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας συστάθηκε με το άρθρο 1 του Π.Δ. 
77/2023 (Α΄ 130) και σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 58 του Ν.5073/2023 (Α΄ 
204) η διοικητική και οικονομική υποστήριξη των υπηρεσιών και φορέων του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας εξακολουθούσε να ασκείται, έως 
30.6.24, από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 
Ήδη με το Ν. 5107/2024 (Α΄ 64) συστάθηκαν οριζόντιες υπηρεσίες στο Υπουργείο 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και συγκεκριμένα η Γενική Διεύθυνση 
Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.
Η ανωτέρω θεσμική αλλαγή έθεσε καταρχάς τις βάσεις για την θεραπεία 
δυσλειτουργιών και προσκομμάτων που αντιμετώπιζε το Υπουργείο συνολικά, οπότε 
και δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις και οι συνθήκες εκείνες που θα εξασφαλίσουν 
και θα διασφαλίσουν την απρόσκοπτη και ακώλυτη διοικητική λειτουργία του 
Υπουργείου και κατ’ επέκταση την καταβολή της μισθοδοσίας των ανωτέρω 
εργαζομένων ΙΔΟΧ.
Περαιτέρω, έχει εξασφαλιστεί και η παράταση του προγράμματος χρηματοδότησης 
όλων των δομών του Δικτύου και έχει ήδη ολοκληρωθεί η διαδικασία ένταξής τους 
στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα 2021-2027. 
Τονίζεται ακόμη ότι δυνάμει του άρθρου 98 του Ν. 5043/2023 (Α΄ 91), έχει 
προβλεφθεί η συνέχιση της λειτουργίας των δομών με το ίδιο προσωπικό.

Όσον αφορά δε το θέμα της καταβολής της μισθοδοσίας, αναφέρουμε πως: 
- Για τους εργαζόμενους του Παρατηρητηρίου και του Γραφείου Υποστήριξης 
Ισότητας (Helpdesk) έχουν καταβληθεί οι αποδοχές για το μήνα Σεπτέμβριο του 2024.
- Για τους εργαζομένους της Γραμμής SOS 15900 έχουν καταβληθεί οι τακτικές 
αποδοχές για τους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο 2024, ενώ εκκρεμεί η καταβολή 
των προβλεπόμενων προσαυξήσεων για τη νυχτερινή εργασία και την εργασία κατά 
τις εξαιρέσιμες ημέρες Κυριακές και αργίες. 

Σχετικά λοιπόν με τις πληρωμές των ως άνω εργαζομένων και 
αντιλαμβανόμενοι, τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζει το προσωπικό της γραμμής 
για την προστασία κάθε γυναίκας θύματος έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας και 
με σκοπό την ομαλοποίηση άπαξ και διαπαντός της καταβολής των δεδουλευμένων 
του προσωπικού της γραμμής, θα εκδοθεί άμεσα, πέραν των ανωτέρω που 
ειπώθηκαν, εσωτερική εγκύκλιος που θα αφορά στην προτυποποίηση της 
διαδικασίας καταβολής της μισθοδοσίας τους, η οποία θα αποτελεί οδηγό τόσο για 
τους διοικητικούς υπαλλήλους του Υπουργείου για όλους τους εργαζομένους του 
φορέα μας.

Η μόνιμη πια, ομαλοποίηση της καταβολής των δεδουλευμένων των 
εργαζόμενων θα αποτελέσει την απαραίτητη εκείνη εξέλιξη που θα συμβάλλει όχι 
μόνο στην υλοποίηση οικογενειακού προγραμματισμού τους, αλλά και στην τόσο 
αναγκαία για το κοινωνικό σύνολο επιχειρησιακή επάρκεια και αποτελεσματικότητα 
των καθημερινών αυτών συμμάχων κάθε θύματος.

Αναφορικά δε με την στελέχωση όλων των υπηρεσιών της ΓΓΙΑΔ, αυτή 
λαμβάνει χώρα μέσω των τακτικών κύκλων κινητικότητας του Δημοσίου καθώς και 
με την απορρόφηση αποφοίτων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 



Αυτοδιοίκησης, ενώ σε θεσμικό επίπεδο επίκειται και η κατάρτιση του Οργανισμού 
του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας που θα περιλαμβάνει και την 
οργανωτική διάρθρωση της ΓΓΙΑΔ καθορίζοντας τις οργανικές θέσεις, τα 
περιγράμματα θέσεων και τις επιμέρους αρμοδιότητες, με σκοπό την ενίσχυση και 
την περαιτέρω αναβάθμισή της.
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